Voici le corrigé de I'exercice
HABITER UN ESPACE AGRICOLE DE FAIBLE DENSITE :
L'exemple d'un pays en développement (dossier p.226-227)

1. Présente Madagascar a l'aide de la petite carte 2 p.226 et des CHIFFRES CLES p.226 :

Madagascar se situe au sud-est du continent africain. C'est une ile de I'Océan Indien.

. romide: o _ rarement o )
Son climat est { aride } ce qui signifie qu'il pleut { seuvent } La densité de population y est
faible aéveloppés
forte } Madagascar compte parmi les pays les plus { pAUVIes } de la planéte.

2. Souligne les 4 mots/groupes de mots qui permettent de décrire les paysages 3 et 6 p.227 :

huttes - densément peuplé - fermes - forét - grands champs cultivés -

petits champs cultivés - faiblement peuplé - routes - sentiers

3. Quelles sont les activités agricoles du paysan qui s'exprime dans le document 1 p.226 ?

Ce paysan cultive du mais, des légumes et du manioc. Il éléve aussi quelques zébus.

4. Reléve dans le document 6 p.227, deux éléments qui prouvent que cette agriculture n'est pas
moderne : Les agriculteurs n'ont pas de machine (tracteur, moissonneuse...) et ils arrosent leurs

cultures a la main (on les voit transporter des seaux).

5. D'aprés le témoignage du paysan qui s'exprime dans le document 1 p.226, ces activités :
sont avant tout des cultures vivriéres (elles permettent au paysan de nourrir sa famille).

D sont des cultures uniquement commerciales (la totalité de la récolte est vendue sur les marchés).

6. Quelles sont les difficultés qu'il rencontre ? Les récoltes du paysan sont menacées par les attaques

d'insectes et par le manque de plue. Il doit faire face a des sécheresses de plus en plus longues.



